

战争如何伤害加沙儿童

联合国儿童基金会8月发布的数据显示，新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带平均每天有28名儿童丧生。战争给加沙地带的儿童造成什么伤害？他们处境如何？国际社会该如何应对？

》伤害多大

战争不仅造成加沙地带儿童严重伤亡，而且引起广泛的心理健康和营养不良问题。

加沙地带卫生部门数据显示，2023年10月新一轮巴以冲突爆发至2025年7月底，以色列在加沙地带的军事行动共造成60199人丧生，包括18430名儿童，约占31%。另据联合国儿童基金会数据，冲突还造成超过3万名儿童受伤，超过4万名儿童成为孤儿。

加沙地带心理医生马哈茂德·阿塔尔表示，失去父母或家园，甚至暴露在轰炸之下，使加沙地带儿童始终处于恐惧状态，影响睡眠、饮食以及与人交流。尿床、口吃和长时间沉默的病例正在增加。加沙地带儿童目睹死亡或毁灭，心理创伤可能会持续一生。

联合国近期发布的一份报告确认，加沙地带超过50万人正陷入饥荒，当地儿童营养不良问题严重。仅在7月，在接受筛查的13.6万名五岁以下儿童中，就有超过1.2万名被确定为急性营养不良。

》现状如何

安全难以得到保障。联合国儿童基金会官员近期表示，加沙地带许多儿童在排队领取人道援助时遭遇袭击，这说明加沙地带“已无安全之地”。当下战事升级、援助减少，加沙儿童的处境比以往任何时候都更加糟糕。

除了广泛的营养不良问题，加沙地带儿童还面临饮用水危机。联合国负责人道主义事务的副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻曾在7月发出警告：“随着清洁水源日益稀缺，孩子们不得不饮用被污染的水，这极可能引发疾病大规模暴发。”

母婴生存受到威胁。据国际慈善机构救助儿童会提供的数据，加沙地带每天约有130名婴儿出生。由于食物不足、医院遭破坏以及长期压力，加沙地带的母婴生存受到威胁。弗莱彻表示，加沙地带医疗系统几近瘫痪，医疗物资严重短缺，孕妇常常在无人照料的情况下分娩，甚至出现5名新生儿共用一个保温箱的情况。

童工问题恶化。联合国调查发现，7月初至8月中旬，加沙地带童工现象明显增加，包括捡拾瓦砾、街头叫卖以及集市上的非正规工作等。此外，妇女儿童乞讨现象也有所增加。

》如何应对

国际社会继续呼吁停火，加大对加沙地带的援助，以缓解加沙地带儿童所处的困境。

联合国儿童基金会指出，大量加沙地带儿童因轰炸、营养不良、饥饿、得不到援助以及重要服务而失去生命。加沙地带儿童需要食物、饮用水、药品和保护。但更为重要的是，他们需要停火。

弗莱彻呼吁打开所有物资运输通道，让粮食等物资不受阻碍地运进加沙地带。联合国秘书长古特雷斯强调，根据国际法，以色列作为占领国有明确的义务，包括确保民众获得粮食和医疗物资的义务。“我们不能允许这种情况继续下去而不受惩罚。”

加沙停火谈判目前陷入胶着。卡塔尔外交部发言人安萨里26日表示，以色列尚未对加沙地带停火谈判调解方的提议作出任何正式回应，卡塔尔呼吁国际社会向以色列施压，敦促其作出回应。新华社加沙8月27日电

联大主席强烈谴责以色列空袭加沙医院

新华社联合国8月26日电 第79届联合国大会主席菲勒蒙·扬的发言人莎伦·伯奇26日说，以色列袭击位于加沙地带南部汗尤尼斯市的纳赛尔医院，造成包括医务人员和记者在内的平民死亡，菲勒蒙·扬对此予以强烈谴责。

伯奇在当天的记者会上表示，杀害无辜的巴勒斯坦平民、记者和医务人员的行为“不可接受，必须停止”。菲勒蒙·扬再次紧急呼吁加沙地带立即停火；人道主义组织获得全面、迅速、安全和不受阻碍的准入；释放仍被扣押的以色列人员。

巴勒斯坦加沙地带消息人士25日说，以色列军队当天两次袭击位于加沙地带南部汗尤尼斯的纳赛尔医院，造成包括5名记者在内的至少20人死亡。

占领加沙永远不会给以色列带来胜利

据新华社巴黎8月26日电（记者唐霁）法国《世界报》26日刊登法国总统马克龙给以色列总理内塔尼亚胡的一封回信，马克龙在信中指出，占领加沙地带、强迫巴勒斯坦人流离失所，永远不会给以色列带来胜利。

就以色列决定启动新一轮攻势以“最终重新占领加沙地带”，马克龙表示，占领加沙地带，强迫巴勒斯坦人流离失所、忍饥挨饿，散布充满仇恨的言论，吞并约旦河西岸，这些永远不会给以色列带来胜利。“相反，这些行为只会加剧你们国家的孤立，助长那些以此为借口进行反犹活动的人，并危及世界各地的犹太社群。”

马克龙呼吁以色列停止在约旦河西岸“非法和毫无理由”地扩建定居点，重申法国将承认巴勒斯坦国的决心。

乐于分享
从小培养

【传承中华好风尚】

